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URBANISTIČKO TEHNIČKE USLOVE 
za izradu tehničke dokumentacije
 
ZA IZGRADNJU OBJEKTA NA URBANISTIČKOJ PARCELI 
URBANISTIČKOG PLANA “MASLINE

 
1  PODNOSILAC ZAHTJEVA

 
2  POSTOJEĆE STANJE 

Uvidom u list nepokretnosti
 
Površina katastarske parcel
 
 Podaci o teretima i ograničenj
Dati su u listu nepokretnosti
Nosioci prava  
 Vujošević Bato, susvojina 
 Vujošević Vukašin Darko

 
List nepokretnosti broj 286
Područna jedinica Podgorica,

3  PLANIRANO STANJE 
3.1. Namjena parcele / objekta

Planirana namjena urbanističke parcele je
 Namjena objekta je za stanovanje sa mogućnošću korišćenja 

3.2. Pravila parcelacije – Urbanistička parcela
Površina urbanističke parcele 
Granica urbanističke parcele, definisana je koordinatama prelomnih tačaka 
prilogu 4 ovih UTU-a. 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj Glavnog grada, na osnovu člana 74 
ora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 

od 06.07.2018., 063/18 od 28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 06.08.2020
Uredbe o povjeravanju dijela poslova Ministarstva ekologije,

urbanizma jedinicama lokalne samouprave ("Službeni list Crne Gore", br. 087/18 od 31.12.2018
, 075/19 od 30.12.2019., 116/20 od 04.12.2020., 076/21 od 09.07.2021.
, Detaljnog urbanističkog plana „Masline“ u Podgorici („Službeni list Crne 

035/18), na zahtjev Vujošević Bato, izdaje 

TEHNIČKE USLOVE  
za izradu tehničke dokumentacije 

OBJEKTA NA URBANISTIČKOJ PARCELI 238, U ZAHVATU 
ASLINE” U PODGORICI 

PODNOSILAC ZAHTJEVA  VUJOŠEVIĆ BATO

Uvidom u list nepokretnosti broj 286, konstatovano je sljedeće: 

parcele broj 2792/2 KO Podgorica II, iznosi 395,00m².

i ograničenjima:  
Dati su u listu nepokretnosti. 

svojina ½; 
Vujošević Vukašin Darko, susvojina ½. 

286 i kopija plana izdata od strane Uprave za 
jedinica Podgorica, su sastavni dio ovih urbanističko tehničkih uslova.

/ objekta 
Planirana namjena urbanističke parcele je STANOVANJE MALE GUSTINE (

Namjena objekta je za stanovanje sa mogućnošću korišćenja prizemlja 
Urbanistička parcela 

Površina urbanističke parcele 238 iznosi 398,00m².  
Granica urbanističke parcele, definisana je koordinatama prelomnih tačaka 

 

 

, na osnovu člana 74 i Zakona o 
ora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 

od 06.07.2018., 063/18 od 28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 06.08.2020., 086/22 od 
Uredbe o povjeravanju dijela poslova Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i 

urbanizma jedinicama lokalne samouprave ("Službeni list Crne Gore", br. 087/18 od 31.12.2018., 
, 076/21 od 09.07.2021., 

u Podgorici („Službeni list Crne 

, U ZAHVATU DETALJNOG 

VUJOŠEVIĆ BATO 

,00m². 

od strane Uprave za katastar i državnu imovinu, 
urbanističko tehničkih uslova. 

(SMG) 
prizemlja za poslovanje.  

Granica urbanističke parcele, definisana je koordinatama prelomnih tačaka koje su date na grafičkom 



 

        2 
 

Urbanističke parcele date u grafičkim prilozima mogu se udruživati u okviru iste namjene ukoliko je to 
zahtjev investitora uz poštovanje planskih parametara za datu namjenu.  
 
Precizan podatak, o učešću površine katastarskih parcela u površini urbanističke parcele, biće 
definisan Elaboratom parcelacije po planskom dokumentu, koji izrađuje preduzeće ovlašćeno za 
geodetske poslove, nakon čega je Elaborat neophodno ovjeriti u Upravi za katastar i državnu imovinu 
- Područna jedinica Podgorica. 

3.3. Građevinska i regulaciona linija, odnos prema susjednim parcelama 
Građevinska linija definiše liniju do koje se može graditi i definisana je grafički na prilogu parcelacije. 
 Građevinska linija za nove objekte je linija do koje je dozvoljena gradnja i unutar koje se objekat 
razvija i oblikuje. Definisana je u odnosu na saobraćajnicu, što omogućava očitavanje neophodnih 
elemenata za prenošenje na teren.  
Građevinska linija podzemne etaže može biti do min. 1,00m od susjedne parcele, ali ne može biti 
veći od 80% površine urbanističke parcele.  
Regulaciona linija je linija koja dijeli javnu površinu od površina namjenjenih za druge namjene. 

 

4  USLOVI I MJERE ZA ZAŠTITU OD ZEMLJOTRESA PRIRODNIH I TEHNIČKO TEHNOLOŠKIH NESREĆA 

 

Mjere zaštite od elementarnih i drugih nepogoda 
Mjere zaštite od elementarnih nepogoda podrazumijevaju preventivne mjere kojima se sprečava ili 
ublažava dejstvo elementarnih nepogoda: 
 Prirodne nepogode (zemljotres, požari, klizanje tla, vjetrovi); 
 Nepogode izazvane djelovanjem čovjeka (havarije industrijskih postrojenja, požari velikih 

razmjera, eksplozije i dr.); 
 Drugi oblik opšte opasnosti (tehničko-tehnološke i medicinske katastrofe, kontaminacija, 

pucanje brana i dr.). 
Uslovi i mjere zaštite od zemljotresa 
U cilju zaštite od zemljotresa, postupiti u skladu sa odredbama Pravilnika o tehničkim normativima 
za izgradnju objekata u seizmičkim područjima (Službeni list SFRJ br.52/90). 
Sve proračune seizmičke stabilnosti zasnivati na posebno izrađenim podacima mikroseizmičke 
reonizacije, a objekte od zajedničkog značaja računati za 1 stepen više od seizmičkog kompleksa. 
Objekte koji ne spadaju u visokogradnju realizovati u skladu sa Pravilnikom o tehničkim propisima za 
građenje u seizmičkim područjima (Sl.list SFRJ br.39/64). 
Zaštita od požara 
Preventivna mjera zaštite od požara je postavljanje objekata na što većem mogućem međusobnom 
rastojanju kako bi se sprečilo prenošenje požara. 
Takođe, obavezno je planirati i obezbijediti prilaz vatrogasnih vozila svakom objektu. 
Svi objekti moraju biti pokriveni spoljnom hidrantskom mrežom regulisanom na nivou kompleksa u 
skladu sa Pravilnikom o tehničkim normativima za hidrantsku mrežu i gašenje požara (Sl.list SFRJ broj 
30/91). 
Na nivou ovog plana rešenjem saobraćajnica ostvarena je dostupnost do svih mjesta moguće 
intervencije vatrogasaca. 
Takođe, saobraćajnice su i protivpožarne barijere za prenošenje požara. 
Prilikom izrade projektne dokumentacije,a zavisno od vrste objekata, primijeniti: 
 Zakon o zaštiti i spašavanju (Sl. list CG br. 13/07,05/08,86/09 i 32/11 smjernice Nacionalne 

strategije za vanredne situacije i nacionalni i opštinski planovi zaštite i spašavanja.  
 Pravilnik o tehničkim normativima za pristupne puteve,okretnice i uređene platoe za vatrogasna 

vozila u blizini objekata povećanog rizika od požara (Sl.list SFRJ,br. 8/95). 
 Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu visokih objekata od požara (Sl.list SFRJ,br.7/84), 
 Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu skladišta od požara i eksplozija (Sl.list 

SFRJ,br.24/87), 
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 Pravilnik o izgradnji postrojenja za zapaljive tečnosti i o uskladištenju i pretakanju zapaljivih 
tečnosti (Sl.list SFRJ,br.20/71 i 23/71), 

 Pravilnik o izgradnji stanica za snabdijevanje gorivom motornih vozila i o uskladištenju i 
pretakanju goriva (Sl.list SFRJ,br 27/71), 

 Pravilnik o izgradnji postrojenja za tečni  naftni gas i o uskladištenju i pretakanju tečnog naftnog 
gasa (Sl.list SFRJ,br.24/71 i 26/71), 

 Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu elektroenergetskih vodova nazivnog napona od 1 kV 
do 400 kV  (Sl.list SFRJ,br.65/88 i Sl.list SFRJ,br.18/92). 

Prilikom izrade projektne dokumentacije obavezno izraditi Projekat ili Elaborat zaštite od požara (i 
eksplozija ako se radi o objektima u kojima se definišu zone opasnosti od požara i eksplozija)  i 
planove zaštite i spašavanja prema izraženoj procjeni ugroženosti za svaki hazard posebno, te na 
navedeno pribaviti saglasnosti i mišljenja u skladu sa Zakonom. 

 
5  USLOVI I MJERE ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE 

 

Zaštita životne sredine pre svega podrazumeva poštovanje svih propisa utvrđenih zakonskom 
regulativom. U tom kontekstu je, na osnovu planiranih namena na prostoru koji je predmet DUP-a, 
dominantno potrebno primenjivati propozicije sledećih zakonskih i podzakonskih akata: 

 Zakona o životnoj sredini („Službeni list CG“, broj 48/08, 40/10 i 40/11); 
 Zakona o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine („Službeni list  RCG”, 

br. 80/05);      
 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Službeni list RCG”, br. 80/05, 40/10, 73/10, 40/11 i 

27/13); 
 Zakona o vodama(„Službeni list CG“, br 27/07); 
 Zakona o zaštiti vazduha („Službeni list CG“, br. 25/10); 
 Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini („Službeni list CG“, br. 28/11); 
 Zakona o upravljanju otpadom („Službeni list CG“, br. 64/11); 
 Pravilnika o graničnim vrijednostima nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list RCG”, br. 75/06); 
 Uredbe o zaštiti od buke („Službeni list RCG”, br. 24/95, 42/00); 
 Uredbe o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu („Službeni list RCG«, br. 

20/07); 
 Uredbe o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda (’’Službeni list RCG’’, br. 

27/07); 
 Pravilnika o kvalitetu i sanitarno tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i 

javnu kanalizaciju, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju 
ispitivanja i sadržaju izvještaja o utvrđenom kvalitete otpadnih voda (’’Službeni list RCG’’, br. 
45/08); 

 Pravilnika o emisiji zagađujućih materija u vazduh („Službeni list RCG”, br. 25/01). 
6  USLOVI ZA PEJZAŽNO OBLIKOVANJE  

 

Zelenilo individualnih stambenih objekata  (ZO) - Stanovanje male gustine predstavlja pretežnu 
namjenu u zahvatu plana. Pejzažno uređenje stambenih objekata treba da čini sponu inkorporacije 
predmetnog prostora u urbanu cjelinu. Zelene površine oko stambenih objekata takođe imaju 
značajnu funkciju u formiranju "zelenih prodora" u izgrađenom tkivu . 
 
Predviđena je rekonstrukcija postojećih i urbana dogradnja novih zelenih površina. 
 
Uslovi za uređenje: 
 kod novih objekata min. 30% površina parcele mora biti pod zelenilom 
 prostor organizovani u dvije funkcionalne cjeline (predbašta i zadnja bašta) 
 predbašte organzovati sa izrazito dekorativnom i zaštitnom funkcijom, dok zadnje bašte treba da 

služe za miran odmor (rekreativne površine, zasadi voćnih vrsta) 
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 planiranom drvorednom sadnjom unutar UP može se postići jedinstvena slika naselja 
 ograde mogu biti od biljnog materijala (žive ograde) ili od čvrstog materijala (kamen) u 

kombinaciji sa odgovarajućom vegetacijom kao što su puzavice i žbunaste vrste 
 fasada i terasa objekata ozelenjeti puzavicama 
 od vrtno arhitektonskih elemenata moguća je izgradnja nadstriješnica, pergola i sl., 
 zastrte površine (staze, stepenice, platoe, terase) popločati autohtonim materijalima ili u skladu 

sa fasadom objekata, 
 maksimalno sačuvati postojeće drveće na parceli, posebno stara, reprezentativna stabla. 
Radi funkcionalnog uređenje prostora, oko novih stambenih jedinica višeporodničnog stanovanja 
predlaže se uređenje u vidu blokova. Da bi se postiglo formiranje osnovnih elemenata bloka 
neophodno je povezati tj. udružiti urb. parcele iste namjene u jedinstven kompleks, pri čemu bi se 
izbjegla usitnjenost parcela i omogućilo formiranja Blokovsko zelenilo. Blokovsko zelenilo sa pratećim 
sadržajima predstavljai prijatno mjesto kako za igru djece tako i za miran odmor odraslih. 

7  USLOVI I MJERE ZAŠTITE NEPOKRETNIH KULTURNIH DOBARA I NJIHOVE ZAŠTIĆENE OKOLINE 

 

Ukoliko se prilikom izvođenja građevinskih i zemljnih radova bilo koje vrste na području zahvata 
naiđe na nalazište ili nalaze arheološkog značenja, prema članu 87 i članu 88. Zakona o zaštiti 
kulturnih dobara  (Sl. List Crne Gore, br. 49/10;40/11 ) pravno ili fizičko lice koje neposredno izvodi 
radove, dužno je prekinuti radove i o nalazu bez odgađanja obavijestiti Ministarstvo kulture i Upravu 
za zaštitu kulturnih dobara, kako bi se preduzele sve neophodne mjere za njihovu zaštitu. 

 
8  USLOVI ZA LICA SMANJENE POKRETLJIVOSTI I LICA SA INVALIDITETOM 

 

Kretanje lica sa posebnim potrebama omogućiti projektovanjem oborenih ivičnjaka na mjestu 
pješačkih prelaza, kao i povezivanjem rampom denivelisanih prostora, obezbjeđenjem dovoljne 
širine, bezbjednih nagiba i odgovarajućom obradom površina. 
Potrebno je omogućiti pristup lica sa posebnim potrebama u sve objekte koji svojom funkcijom 
podrazumjevaju prisustvo građana koji nisu zaposleni u radnim organizacijama. Kroz objekte u kojima 
je omogućen rad licima sa posebnim potrebama neophodno je obezbjediti nesmetano kretanje 
kolica, pristup u odgovarajuće dimenzionisane liftove i sanitarne prostorije. 
Rampa za savladavanje visinske razlike do 120cm, u unutrašnjem ili spoljašnjem prostoru može imati 
dopušteni nagib do 1:20(5%), a izuzetno, za visinsku razliku do 76cm, dopušteni nagib smije biti do 
1:12(8,3%). 

 
9  MOGUĆNOST FAZNOG GRAĐENJA OBJEKTA 

 

Smatra se da je, kad su u pitanju urbanističke parcele u namjeni površine za stanovanje male gustine 
i površine za mješovite namjene, pitanje faznosti suvišno jer se radi o pojedinačnim investitorima 
koji na postojećoj ili izmijenjenoj parcelaciji mogu, saglasno uslovima i u zavisnosti od mogućnosti, 
da se ponašaju po pravilima ovoga Plana. 

 
10  USLOVI ZA PRIKLJUČENJE NA INFRASTRUKTURU 

10.1. Uslovi priključenja na elektroenergetsku infrastrukturu 

 

Elektroenergetske instalacije objekata projektovati odnosno izvesti prema: 
 Pravilniku o tehničkim normativima za elektroinstalacije niskog napona ("Sl. list SRJ", broj 28/95); 
 Pravilniku o tehničkim normativima za zaštitu objekata od atmosferskog pražnjenja ("Sl. list SRJ", 

broj 11/96); 
 Jugoslovenskim standardima - Električne instalacije u zgradama; Zahtjevi za bezbjednost JUS 

NB2741, JUSNB2743 JUSNB2752, 
kao i svim drugim važećim pravilnicima i standardima za ovu vrstu objekata. 
 
Pri izradi projekta poštovati Tehničke preporuke EPCG (koje su dostupne na sajtu   EPCG): 
 Tehnička preporuka za priključenje potrošača na niskonaponsku mrežu TP-2 (dopunjeno 
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izdanje); 
 Tehnička preporuka – Tipizacija mjernih mjesta. 

 
Mjesto i način priključenja objekta na elektroenergetsku mrežu odrediće, nakon izrade projektne 
dokumentacije, stručne službe CEDIS-a.  
 
Detaljne podatke o snabdjevenosti planiranih kapaciteta u zahvatu planskog dokumenta 
elektroenergetskom infrastrukturom potrebno je preuzeti iz tekstualnog i grafičkog dijela Detaljnog 
urbanističkog plana “Masline” – Izmjene i dopune. 

10.2. Uslovi priključenja na vodovodnu i kanalizacionu infrastrukturu 

 

Instalacije vodovoda i kanalizacije, projektovati u svemu prema važećim propisima i normativima i 
Tehničkim uslovima priključenja na gradski vodovod i kanalizaciju izdatim od strane “Vodovod i 
kanalizacija” doo Podgorica, koji su sastavni dio ovih UTU-a. 

10.3. Uslovi priključenja na saobraćajnu infrastrukturu 

 Prikazano na grafičkom prilogu 6 ovih UTU-a. 
10.4. Uslovi priključenja na telekomunikacionu infrastrukturu 

 

 Propisi u skladu sa kojima se obavlja izrada tehničke dokumentacije nalaze se na sajtu 
http://www.ekip.me/regulativa.; 

 Podaci o postojećem stanju elektronske komunikacione infrastrukture nalaze se na sajtu 
http://ekinfrastruktura.ekip.me/ekip.me.; 

 Pristup georeferenciranoj bazi podataka elektronske komunikacione infrastrukture moguć je 
preko web portala http://ekinfrastruktura.ekip.me/ekip/login.jsp. 

 

11  
POTREBA IZRADE GEODETSKIH, GEOLOŠKIH (GEOTEHNIČKIH, INŽENJERSKO-GEOLOŠKIH, 
HIDROGEOLOŠKIH, GEOMEHANIČKIH I SEIZMIČKIH) PODLOGA, KAO I VRŠENJA GEOTEHNIČKIH 
ISTRAŽNIH RADOVA I DRUGIH ISPITIVANJA 
Prije izrade tehničke dokumentacije, shodno članu 7 Zakona o geološkim istraživanjima “Sl. list RCG”, 
br. 28/93, 27/94, 42/94, 26/07, 38/11), provjeriti potrebu izrade Projekta geoloških istraživanja tla za 
predmetnu lokaciju i Elaborata o rezultatima izvršenih geoloških istraživanja.  

 
12  URBANISTIČKI PARAMETRI 

Oznaka urbanističke parcele UP 238 
Površina urbanističke parcele 398,00m² 

Maksimalni indeks zauzetosti 0,40 
 

Maksimalni indeks izgrađenosti 1,00 

Max površina pod objektom 159,00m² 

Max bruto građevinska površina  

398,00m² 
BGP za objekat u cjelini dat kroz tabelarni dio plana (za sve 
namjene površina) važi ukoliko se obezbijedi potreban broj 
parking mjesta prema smjernicama iz faze saobraćaja, u 
suprotnom se BGP koriguje u skladu sa ostvarenim brojem 
parking mjesta. 

Broj stambenih jedinica 1 
Maksimalna spratnost objekta P+2 
Pri izgradnji novih i rekonstrukciji postojećih objekata obaveza je Investitora da obezbijedi parkiranje 
na svojoj parceli na kojoj se objekat gradi prema važećem normativu za parkiranje. 
Planirani kapaciteti za parkiranje projektovani su na bazi slijedećih normativa zasnovanih po 
normativima Pravilnika o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta, a saglasno stepenu 
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motorizacije u Podgorici: 
 Stanovanje         (na 1000 m2)                                   ..………….………... 15 parking mjesta; 
 Poslovanje         (na 1000 m2  BRGP)                                   ……………….…..... 30 parking mjesta;  

13  

Planirani objekti 
 
Na novoformiranim urbanističkim parcelama moguća je izgradnja objekata pod sledećim uslovima: 
 
 Namjena objekta je za stanovanje sa mogućnošću korišćenja prizemlja za poslovanje.  
 Minimalna urbanistička parcela na kojoj se dozvoljava gradnja je 300m2. 
 Horizontalni i vertikalni gabarit je dat tabelarno.  
 Spratnost je data u grafičkim prilozima i tabelarno.  
 Daje se mogućnost izgradnje suterenske ili podrumske etaže. Ukoliko podrumske i suterenske 

etaže služe za obezbjeđenje potrebnog kapaciteta mirujućeg saobraćaja unutar parcele i kao 
takve rasterećuju javne površine istih sadržaja, ne računaju se u bruto razvijenu građevinsku 
površinu po kojoj se obračunava indeks izgrađenosti. U bruto razvijenu građevinsku površinu ne 
obračunavaju se tehnički servisni prostori neophodni za funkcionicanje podzemne  garaže i 
tehnički sistemi objekata, za razliku od ostalih funkcionalnih cjelina (magacini, ostave, poslovni 
prostori..), u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta, član 111 .  

 Građevinska linija na urbanističkim parcelama na kojima je planirana nova izgradnja, definisana 
je u grafičkom prilogu „ Parcelacija „. 

 Građevinska linija podrumske etaže koja je u funkciji garažiranja može biti na 1,0m od susjedne 
parcele, ali ne može biti veći od 80% površine urbanističke parcele.  

 Udaljenje objekta od granice susjedne parcele je minimum 2 m.  
 Postavljanje objekata kao dvojnih ili u nizu moguće je uz medjusobnu saglasnost susjeda s tim što 

se na fasadi prema susjedu ne mogu postavljati otvori. Na parcelama čija je širina fronta prema 
ulici manja od 12m objekti se moraju postavljati kao dvojni ili u nizu, ali bez otvora na fasadi koja 
leži na granici parcele. 

 Objekti mogu biti organizovani kao slobodnostojeći, dvojni ili u nizu. 
 Kota poda prizemlja dozvoljena je do 1, 00m od iznad kote konačnog uređenogi nivelisanog  

terena oko objekata, u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta, član 
102.  

 Krovove raditi kose, dvovodne ili viševodne. 
 Parkiranje obezbijediti u okviru objekta ili na otvorenom parking prostoru u okviru parcele. Ako 

se suterenska ili podrumska etaža koristi za parkiranje gabarit može biti do min. 1,00m do 
susjedne parcele.  

 Maksimalna visina ograde kojom se ograđuje urbanistička parcela na kojoj je je planirana 
izgradnja  stambenog objekta iznosi 1,6 m.Ograda može biti prozirna i neprozirna, a 
materijalizacija može biti kamen, beton, metal, zelena ograda ili kombinacija navedenih 
materijala. Prema javnim površinama ograda mora biti prozirna, iznad visine od 60 cm a 
materijali moraju biti u skladu sa ambijentom. Ograde se postavljaju na granicu parcele tako da 
stubovi ograde i kapije kao i živa ograda budu na zemljištu vlasnika ograde.  

 Gradnju do maksimalne spratnosti moguće je izvoditi fazno a što treba podržati adekvatnom 
tehničkom dokumentacijom, svaka faza mora predstavljati arhitektonsku cjelinu. 

 Pored osnovnog objekta u okviru urbanističke parcele može se planirati i pomoćni objekat, 
površine do 30 m2, u skladu sa  Odlukom o postavljanju odnosno građenju i uklanjanju 
pomoćnih objekata na teritoriji Glavnog grada Podgorice (tip1, tip2 i tip3). 

 U površinama za stanovanje mogu se dozvoliti i  prodavnice (do 450m²) i zanatske radnje (do 
150m2) koje ni na koji način ne ometaju osnovnu namjenu i koje služe svakodnevnim potrebama 
stanovnika područja, poslovne djelatnosti koje se mogu obavljati u stanovima, kao i ugostiteljski 
objekti (do 250m2). 

Porodično stanovanje je planirano u objektima do 500 m2, sa najviše četiri stambene jedinice. 
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14  Uslovi za unapređenje energetske efikasnosti 

 

Mjere energetske efikasnosti  
Poboljšanje energetske efikasnosti posebno se odnosi na ugradnju ili primjenu: niskoenergetskih 
zgrada, unaprijeđenje uređaja za klimatizaciju i pripremu tople vode koriscenjem solarnih panela za 
zagrijavanje, unaprijeđenje rasvjete upotrebom izvora svjetla sa malom instalisanom snagom ( LED ),  
koncepta inteligentnih zgrada (upravljanje potrošnjom energije glavnih potrošaca sa centralnog 
mjesta).  Sve nabrojane mogućnosti se u određenoj mjeri mogu koristiti pri izgradnji objekata na 
području zahvata. 
 
Kada su u pitanju obnovljivi izvori energije, posebno treba naglasiti potencijalnu primjenu energije 
direktnog sunčevog zračenja.  
 
Sunčeva energija se kao  neiscrpan izvor energije u zgradama koristi na tri načina: 
1. pasivno-za grijanje i osvjetljenje prostora 
2. aktivno- sistem kolektora za pripremu tople vode 
3. fotonaponske sunčane ćelije za proizvodnju električne energije 
 
Na ovom području postoje mogućnosti za sva tri načina korišćenja sunčeve energije – za grijanje i 
osvjetljavanje prostora, grijanje vode (klasični solarni kolektori) i za proizvodnju električne energije 
(fotonaponske ćelije).  
 
U ukupnom energetskom bilansu kuća važnu ulogu igraju  toplotni efekti sunca. U savremenoj 
arhitekturi puno pažnje posvećuje se prihvatu sunca i zaštiti od pretjeranog osunčanja, jer se i 
pasivni dobici toplote moraju regulisati i optimizovati u zadovoljavajuću cjelinu. Ako postoji 
mogućnost orijentacije kuće prema jugu, staklene površine treba koncentrisati na južnoj fasadi, dok 
prozore na sjevernoj fasadi treba maksimalno smanjiti da se ograniče toplotni gubici. Pretjerano 
zagrijavanje ljeti treba spriječiti sredstvima za zaštitu od sunca, pokretnim suncanim zastorima od 
materijala koji sprecavaju prodor UV zraka koji podižu temeperaturu, usmjeravanjem dnevnog 
svjetla, zelenilom, prirodnim provjetravanjem i sl.Savremeni tzv. “daylight” sistemi koriste optička 
sredstva da bi podstakli refleksiju, lomljenje svjetlosnih zraka, ili za aktivni ili pasivni prihvat svjetla. 
Savremene pasivne kuće danas se definišu kao građevine bez aktivnog sistema za zagrijavanje 
konvencionalnim izvorima energije. Za izvedbu objekata uz navedene energetske mjere potrebno je 
primjenjivati (uz prethodnu pripremu stručnu i zakonodavnu) Direktivu 2002/91/EC Evropskog 
parlamenta (Directive 2002/91/EC of the European Parliament and of the Council of 16 December 
2002 on the energy performance of buildings (Official Journal L 001,04/01/2003)/ o energetskim 
svojstvima zgrada, što podrazumijeva obavezu izdavanja certifikata o energetskim svojstvima zgrade, 
kome rok valjanosti nije duži od 10 god.Korišćenje solarnih kolektora se preporučuje kao mogućnost 
određene uštede u potrošnji električne energije, pri čemu se mora povesti računa da ne budu u 
koliziji sa karakterističnom tradicionalnom arhitekturom. Za proizvodnju električne energije pomoću 
fotonaponskih elemenata, potrebno je uraditi prethodnu sveobuhvatnu analizu tehničkih, 
ekonomskih i ekoloških parametara. 

 
15  OSTALI USLOVI      

Privredno društvo koje izrađuje tehničku dokumentaciju i koje ispunjava uslove utvrđene Zakonom o 
planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 od 
06.07.2018., 063/18 od 28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 06.08.2020., 086/22 od 03.08.2022.), 
obavezno je tehničku dokumentaciju uraditi u skladu sa izdatim urbanističko-tehničkim uslovima i Zakonom o 
planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 od 
06.07.2018., 063/18 od 28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 06.08.2020., 086/22 od 03.08.2022.).  
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 
atastarska podloga sa granicom zahvata plana 
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2 06 -  Detaljna namjena površina
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“

3 07  -  Parcelacija, nivelacij
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Maslin

4 07a -  Koordinate prelomnih tačaka urbanističkih parcela

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 

oordinate prelomnih tačaka urbanističkih parcela 
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“

5 07b  -  Koordinate prelomnih

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 

oordinate prelomnih tačaka građevinskih linija (GL1)  

        13 

 
 

 
                                                                                                                                        

 

UP 238 



 

 

Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj
 
broj: 08-332/22-1826 
Podgorica, 08.12.2022.godine  
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6 07c  -  Koordinate prelomnih tačaka 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

 
 
 
 

 

Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 

Koordinate prelomnih tačaka regulacionih linija  
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“

7 08  -  Saobraćajna infrastruktura
 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

 

Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 

Saobraćajna infrastruktura 
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“
8 09 -  Elektroenergetska infrastruktura

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

 
Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 

Elektroenergetska infrastruktura 
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“

9 10 -  Hidrotehnička infrastruktura

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

 

Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 

Hidrotehnička infrastruktura 
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“
10 11-  Elektronska komunikaciona (telekomunikaciona) infrastruktura

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 
Elektronska komunikaciona (telekomunikaciona) infrastruktura 
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“
11 12-  Pejzažna arhitektura
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Izvod iz grafičkog priloga Detaljnog urbanističkog plana “Masline“ 
Pejzažna arhitektura 
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